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Proba E,F: Probă scrisă la Fizică B.3 B. Elemente de termodinamică 
  

 
B. SUBIECTUL III – Varianta 046 (15 puncte) 

Rezolvaţi următoarea problemă: 
Într-un motor termic, o cantitate dată de gaz ideal având exponentul adiabatic 3/5=γ , efectuează un 

proces termodinamic ciclic format din următoarele transformări termodinamice: ( )AB – transformare 

izotermă; ( )BC  – transformare izobară; ( )CD  – transformare izotermă; ( )DA  - transformare izobară. 

Cunoaşteţi că: în starea de echilibru termodinamic A  presiunea gazului este Pa105=Ap  şi volumul 

25=AV ; în starea de echilibru termodinamic B  presiunea gazului este Pa105 5⋅=Bp ; în starea de 

echilibru termodinamic C  volumul ocupat de gaz are valoarea 10=CV . 

a. Reprezentaţi grafic, în sistemul de coordonate Vp − , succesiunea de transformări: ADCBA →→→→ . 

b. Determinaţi variaţia energiei interne a gazului între starea de echilibru termodinamic A  şi starea de 
echilibru termodinamic C . 
c. Calculaţi lucrul mecanic schimbat de gaz cu mediul exterior în destinderea izobară. 
d. Calculaţi căldura schimbată de gaz cu mediul exterior în compresia izobară. 
 


